



辛丑年二月十三
2021年3月25日 星期四

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11776号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央宣传部发布 中国共产党成立100周年 庆祝活动标识

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代

表100年前中国共产党的创始,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。新华社发

实时预警、精准定位,这套高科技专治“高空抛物” 温州首个高空抛物智能监测系统启用

本报讯 通讯员杜一川报道 “希望你回家后能好好教育孩子,以后不要再高空抛物了。”近日,一名家住温州市瓯海区净景佳园的住户被民警“请”进了景山派出所,原因是当天早上,他家上小学的孩子从家里扔出了一团纸巾。

实时预警、准确定位,净景佳园之所以能如此准确地定位到高空抛物的“元凶”,得益于该小区刚刚安装的一套高空抛物智能监测系统。据悉,这是温州市首套在小区试点安装,针对高空抛物的智能监测系统,不仅能准确定位监控,还能实现小区、派出所联网,让高空抛物者“难逃法网”。

抛物线准确定位 眼药水盒也能捕捉

日前,笔者在净景佳园看到了这套高空抛物智能监测设备。在该小区7幢单元楼前,笔者看到两台监控设备正对着单元楼,分别监控高层和低层,小区的消防室内则安放着该系统的后台大屏。与其他监控屏幕不同的是,屏幕上出现许多会晃动的绿色图标,据技术人员介绍,该系统会对监控视野内正在晃动的物体进行实时定位,如果监测到晃动物体出现下坠情况,将实施报警。

为了演示这套系统是如何发出预警的,景山派出所民警清空了小区一幢单元楼一楼的人员和

车辆,并派人来到楼顶向下抛物。笔者从监控后台看到,当工作人员从楼顶抛下一个空的矿泉水瓶时,监控大屏立即生成了该矿泉水瓶下落的轨迹图,消控室内同时发出“高空抛物检测报警,高空抛物检测报警……”的预警声。

据浙江大华技术股份有限公司技术人员介绍,这套系统是该公司在去年11月自主研发的,拥有800万像素的高清摄像头,可对监控范围内100个以上有掉落可能物体进行监控。“我们的系统会根据物体的大小和轨迹判断该物体是否属于高空抛物,所以鸟飞行的轨迹和树叶飘落是不会被判定为高空抛物的。”据该技术人员介绍,按照目前的监控距离,最小可监控到一个眼药水盒大小的下坠物品。

智能监控系统 有望在更多小区普及

高空抛物被称为“悬在城市上空的痛”,严重威胁着人民群众的生命财产安全。据净景佳园物业主任潘树聪介绍,该小区目前住户约250户,自2018年开始入住以来,发生了不少高空抛物的险情。

“最近的一次是今年正月的时候,一名住户将烟头随手一扔,正好落在3楼平台的一张桌子上,并引燃了桌上的一些装修用的泡沫塑料。虽然火马上就被灭

掉了,但要不是及时发现,可能就发生险情了。”据潘树聪介绍,这几年来,物业发现从高空抛下的物品有烟头、脏水、装着烧烤的外卖盒、扫帚,甚至还有菜刀。虽然有些掉下来的东西并非住户故意所为,但这也说明住户摆放物品位置并不恰当。

“之前掉下来这么多东西,除了那个外卖袋上有住户信息,让我们顺利找到了乱扔垃圾的住户,其他物品要想溯源还真是挺麻烦的。现在好了,有了这个系统,我们再也不用担心找不到乱扔垃圾的人了。”潘树聪说。

笔者从瓯海警方处了解到,2020年以来,瓯海涉及“高空抛物”关键词的警情便有58起。

根据《中华人民共和国刑法修正案(十一)》规定,高空抛物罪于3月1日生效,从建筑物或者其他高空抛掷物品情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

瓯海公安分局景山派出所所长项光亮介绍,今年年初在走访净景佳园物业时便了解到该小区之前发生了多起高空抛物,住户对此行为深恶痛绝,于是便通过相关渠道联系上了浙江大华,并在该小区进行试点。“目前该小区已有3幢单元楼安装了这套监测系统,运行效果良好,接下来我们计划在周边人口更密集、住宅更高的小区推广该监控系统。”



3月23日,在金华市婺城区沙畈乡革命老区一座老旧电力配电房前,28年前参与过当地电网建设的电力职工和青年志愿者一起握手,传承奋斗精神。

当天,金华电力行业协会和婺城供电公司党委举办“光明路上学党史,乡村振兴谋新篇”主

题党日活动。

28年前在老区通电架线的电力老同志带领青年电力突击队队员,走进婺城区沙畈乡革命老区这片红色故土,聆听革命故事,回忆当年异地搬迁下山脱贫架线通电的奋斗时光,传承铁军精神,续写乡村振兴新篇章。

通讯员胡肖飞 摄



萧山:让不合格父母“回炉再造”

董碧水报道 亲情陪伴缺失、家庭监护缺位。家长的不尽责,不仅给了坏人可乘之机,也让不少孩子走上歧途,对这些不称职的父母怎么办?杭州市萧山区对这些失职父母强制“补课”,让不合格父母“回炉再造”。

孩子犯罪 未尽责家长受教育

16岁的小吴是湖南人,从小就觉得父母偏心,因此与父母的关系一直不好。随着小吴的长大,他与父母的交流越来越少,也愈加沉默寡言。因不想继续读书,辍学后小吴独自到浙江萧山打工,父母对此也不管不顾。

打工时,小吴结识了几位老乡,并经常一起去网吧。后来,因为没钱上网,2019年12月至2020年7月,小吴伙同包括3个未成年人在内的5名老乡在萧山多个镇街盗窃摩托车,涉案财物价值2.4万元。

案件被移送萧山区人民检察院,承办检察官在依法办案的同时,委托司法社工对几名犯罪嫌疑人展开社会调查,发现其中4名实施两次及以上违法犯罪行为的涉案未成年人与父母之间的亲子关系均存在不同程度的问题。

根据现有证据,小吴等4人可

能被判处一年以下有期徒刑。但鉴于其系未成年人,并认罪悔罪,经综合考察,也为了帮助涉案未成年人重回人生正轨,萧山检察院对包括小吴在内的4人进行训诫的同时,作出了附条件不起诉决定。

用法律手段督促父母尽责

据介绍,萧山检察院进行的亲职教育是指因监护人失职,并导致未成年人违法犯罪或受到侵害,而对失职监护人进行监护、子女教养方面的教育。强制亲职教育则是检察机关强制要求涉罪未成年人或未成年被害人接受专业教育的指导,是国家公权力强力介入干预对孩子的家庭教育监护。

在校学生任某因怀疑被室友举报抽烟而遭老师批评,便去找室友对质,并在室友矢口否认后对其拳打脚踢,强迫室友下跪打自己巴掌,导致被害人受伤。萧山检察院承办检察官认为,对孩子的过错,并认为要求别人下跪并扇巴掌只是孩子间的打闹玩笑。

据了解,对小吴及任某父母作出的亲职教育,均基于萧山区检察院与萧山区妇联制定的《杭州市萧山区亲职教育工作实施办法》(以下简称《办法》)。该《办法》明确,对未成年人涉嫌刑事犯罪被追究刑事责任,因犯罪情节

轻微被检察机关依法作出不起诉决定,被检察机关依法作出附条件不起诉决定,或者因其未到刑事责任年龄不予刑事处罚等五类情形,区检察院可以对监护人作出责令接受强制亲职教育的决定。

方芸说,“熊孩子”的背后是“熊家长”,他们在办案中发现,未成年人逃学、沉迷网络游戏、校园霸凌、欺骗撒谎、行为失范乃至违法犯罪的背后,父母角色的缺位和家庭教育的缺失往往是许多未成年人误入歧途的主要原因之一,亲职教育就是要引导他们成为合格称职的父母。

不论是罪错还是受侵害的未成年人父母,本应是亲职教育的重点对象,但在实践中反而是最难有效开展亲职教育的群体。为此,2019年,萧山检察院联动区妇联联合开展强制亲职教育的探索试点,对不称职父母强制“补课”。

“强制亲职教育包括对父母科学理性教育孩子的引导,也可以对父母加大对孩子教育与监护进行强制的监督。”方芸说,新修订的未成年人保护法、预防未成年人犯罪法将于今年6月1日起实施,其中均明确规定,对未依法履行监护责任的未成年人父母或

其他监护人“可以责令其接受家庭教育指导”。

杭州市检察院副检察长叶玉秋认为,这不仅体现出亲职教育的正当性,也让强制亲职教育有了司法的刚性支撑。

已有6个家庭父母被强制“补课”

《办法》规定,强制亲职教育期限为3个月到1年。强制亲职教育结束后,还设置为期6个月的亲职见习期。对拒不接受强制亲职教育的,将被申请撤销监护人资格;触犯法律法规的,还将被迫追究法律责任。

据悉,试点至今,萧山区人民检察院已就个案发出11份《督促监护令》,并对6个家庭相继进行强制亲职教育,另有7起先前已经委托干预的案件也均转为按照强制亲职教育的新要求进行,并均取得良好效果。

今年2月,杭州市检察院、杭州市妇联经过调研和多轮磋商,决定以萧山试点为基础,依托相关社会组织探索开展更为规范、专业、系统的强制亲职教育。据悉,这也是杭州检察机关首次以联建基地形式,依托专业社工组织开展深度合作,这在浙江也属首次。

国民全人群接种来了! 我国将构筑最大免疫屏障

新华社北京3月24日电 疫情反弹、病毒变异,百年未遇的新冠肺炎疫情仍在全球大流行。

来自国务院联防联控机制的最新消息显示,中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿,疫苗安全有效,接下来将加快推进全民人群免费接种。

从高风险、重点人群,到普通人群,这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量;集中力量推进医护、交通、教育等重点行业人群接种;稳步推进60岁以上人群接种;把握好疫苗接种的禁忌和注意事项;加强疑似异常反应监测……

一系列重要举措,旨在让疫苗最大程度惠及群众,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康!

接种疫苗急不急? 要避免“免疫洼地”

截至2021年3月22日24时,我国累计接种新冠病毒疫苗80463万剂次,接种人数稳步增长。

“要高度重视新冠病毒疫苗接种工作,持续加大接种力度。”国务院联防联控机制疫苗接种工作协调组负责人、国家卫生健康委主任马晓伟说。

相比部分国家,我国疫情得到有效控制,部分公众认为接种疫苗的紧迫性不强,疫苗接种率偏低。一旦全球开放流动,没有接种疫苗的人群将会面临风险。

据介绍,新冠肺炎疫情仍在全球流行,随时可能因传染源引入而导致疫情在国内流行,所以必须通过接种新冠病毒疫苗,早日让我国更多人群获得免疫力、保护力。

哪些人群重点接种? 推进医护、交通、教育等行业人群接种

加快推进疫苗接种,将在整体推进基础上突出重点。

记者从国务院联防联控机制获悉,我国将集中力量推进医护、交通、教育等重点行业人群接种,多措并举推进大型商超、大型企业、大型商务楼宇等重点单位人员接种。

有关负责人指出,医疗卫生人员身处一线,本身就是高风险人群,疫苗接种将具有很强的示范作用。

突出重点地区,要优先保障疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区,保障人群

聚集的省会城市。突出重点人群,要优先接种边境县(市、区)、重点口岸地区人群,优先安排劳动密集型行业、高校学生和学校教职工等人群。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说,下一步继续按照区分轻重缓急,坚持知情、同意、自愿、免费接种,常态化防控与接种工作相统筹,依法审慎稳妥有序落实地方属地责任和行业监管责任。

60岁以上人群怎么办? 稳步有序推进接种

在充分评估健康状况和被感染风险的前提下,部分地区已经开始为60岁以上身体条件较好的老年人接种新冠病毒疫苗。

记者从国务院联防联控机制获悉,在临床试验取得足够安全性、有效性数据以后,下一步将扩大规模、稳步推进60岁以上人群的疫苗接种,将制定高血压、糖尿病等慢性疾病患者接种指引。

慢性病、过敏能否打疫苗? 禁忌症判定更细致

哪些慢性病患者不能打疫苗? 过敏多严重,会影响疫苗接种? 针对公众的多重疑虑,专家也给予了明确答复。

贺青华说,目前上市的4款疫苗在说明书中对于接种禁忌有明确规定。公众在接种疫苗时需如实向医生告知身体健康状况及既往病史、过敏史等信息,包括慢性病患病史,以便医生进行综合评价,判断是否适合接种疫苗。

“随着研究数据不断积累,暂时的禁忌会发生改变。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,对疫苗或疫苗成分过敏的人不能接种,因食物、花粉或其他药物如青霉素过敏,仍可以接种疫苗。此外,要求受种者在接种后在现场留观30分钟,目的之一就是防止出现急性过敏导致的其他伤害。

记者从国务院联防联控机制了解到,下一阶段将进一步规范慢性病、过敏性疾病等人群禁忌症判定,让疫苗最大程度惠及群众。

接种能力咋提高? 临时接种点、移动接种点相结合

要加快推进国民人群免费接种,尽快设置足够的接种点,配足配好人员成为关键。

(下转第4版)

聚焦 “科技强局”战略 全省市场监管系统召开首个科技大会

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,全省市场监管系统首次科技大会在杭州召开。据了解,此次会议覆盖行政机关和技术机构,特别邀请省本级具有正高职称、博士学位和30年以上工龄的科技工作者参会,会议以视频形式召开,市县科技工作者、市场监管局相关工作人员在分会场参会,参会人数达近万人,规模空前。

会上,《浙江市场监管科技工作白皮书(2020年)》和《浙江市场监管科技事业发展蓝皮书(2021年)》正式发布。

2020年,省市场监管局作出全面实施“科技强局”战略的决策部署,将科技工作提升到了我省重大战略举措、质量安全监管、经济高质量发展、市场监管治理体系和治理能力现代化中的贡献度。